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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 1ου ΓΕΛ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ 

 

 

Με τον όρο “Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου” εννοούμε το σύνολο των όρων 

και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις, για να πραγματοποιείται αρμονικά, μεθοδικά και 

αποτελεσματικά το έργο του Σχολείου. Επιπλέον, ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 

Σχολείου αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που βοηθά στην ομαλή σχολική ζωή, στη 

συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στον δημοκρατικό διάλογο και στην αποδοχή της 

διαφορετικότητας. Σκοπός του είναι η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το 

εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία, η 

διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των 

μαθητών/τριών, η εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης 

όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, κ.ά. 

 

Στο πλαίσιο αυτό ο όρος «σχολική πειθαρχία» αποκτά δημοκρατικό περιεχόμενο και 

αναδεικνύεται σε βασικό ποιοτικό στοιχείο του σύγχρονου σχολείου. 

 

 

Περιεχόμενο του Εσωτερικού Κανονισμού – Οι κεντρικοί άξονες του Εσωτερικού 

Κανονισμού 

 

 

Προσέλευση – Παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση των μαθητών/τριών από αυτό. 

 

 
 

1. Οι ώρες λειτουργίας του Σχολείου είναι από τις 8:00 έως τις 14:00. Οι μαθητές/τριες 

προσέρχονται σε αυτό πριν από την έναρξη των μαθημάτων. 

2. Κατά την πρωινή προσέλευση, όσοι/ες μαθητές/τριες προσέρχονται με καθυστέρηση, 

οφείλουν να περάσουν από τη Διεύθυνση του Σχολείου προκειμένου να εγκριθεί ή όχι η 

είσοδός τους στην αίθουσα. 

3. Κατά τις ενδιάμεσες ώρες, μετά την είσοδο του καθηγητή στην αίθουσα, κανένας/καμία 

μαθητής/τρια δε θα γίνεται δεκτός/ή στο μάθημα, εκτός αν συντρέχουν ειδικοί λόγοι. 
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4. Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουν από το Σχολείο πριν από τη λήξη των 

μαθημάτων, χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη 

διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο/η γονέας/κηδεμόνας για 

να παραλάβει το παιδί του/της, εφόσον αυτό είναι ανήλικο. 

5. Οι μαθητές/τριες αποχωρούν από τις αίθουσες μόλις χτυπήσει το κουδούνι του 

διαλείμματος και κατόπιν υποδείξεως του διδάσκοντος, και αναλαμβάνουν τα καθήκοντά 

τους οι επιμελητές. 

 

 

Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 

 

 
 

Το Σχολείο πρέπει να βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του μαθητή/τριας, με 

τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και άλλων Φορέων, των οποίων όμως ο ρόλος πρέπει να είναι 

διακριτός. 

 

Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο/η μαθητή/ τρια, ο 

πρώτος που θα πρέπει να ενημερωθεί σχετικά είναι ο/η γονέας/κηδεμόνας. Αυτός/ή δικαιούται 

να έχει πλήρη, τακτική και υπεύθυνη ενημέρωση αλλά οφείλει και ο ίδιος/α να ενημερώνει το 

Σχολείο για θέματα που μπορεί να επηρεάζουν την επίδοση ή τη συμπεριφορά του/της 

μαθητή/τριας. 

 

 

Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

 

 
 

Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας 

πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού 

εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού κι υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος 

σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με Φορείς, η 

συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια κ. ά. 
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Συμπεριφορά μαθητών/τριών/τριών - Παιδαγωγικός έλεγχος 

 

 
 

Αποκλίσεις των μαθητών/τριών/τριών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του 

Σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του Σχολείου, από τον οφειλόμενο 

σεβασμό στον/στην εκπαιδευτικό, στη σχολική περιουσία, στον/στην συμμαθητή/τρια, 

θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. Τα σχολικά παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται από το 

Σχολείο, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική 

αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων πρέπει να είναι η τελευταία επιλογή, χωρίς όμως να 

αποκλείεται ως παιδαγωγικό μέτρο, καθώς η σχολική εμπειρία μας έχει αποδείξει ότι η χωρίς 

όρια επιείκεια καλλιεργεί την αντίληψη της ατιμωρησίας. 

 

Πιο συγκεκριμένα: 

 

 
 

1. Δεν επιτρέπονται για οποιονδήποτε λόγο η χειροδικία, οι χειρονομίες, οι βωμολοχίες, οι 

προσβολές και γενικά οποιαδήποτε συμπεριφορά υποβαθμίζει την ανθρώπινη 

προσωπικότητα. H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα 

της διαδικασίας πρόληψης και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, 

εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. 

2. Τα προβλήματα που πιθανόν θα προκύψουν μεταξύ των μαθητών/τριών/τριών θα 

λύνονται με τη διαμεσολάβηση του/της εκπαιδευτικού της τάξης σε συνεργασία με 

τον/την Σύμβουλο Σχολικής Ζωής, τη Διευθύντρια και τον Σύλλογο Διδασκόντων, 

εφόσον η παρέμβασή τους κριθεί αναγκαία. 

3. Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα και άλλες 

συσκευές καταγραφής ήχου και εικόνας εντός του σχολικού χώρου. Στην εξαιρετική 

περίπτωση που ο/η μαθητής/τρια έχει στην κατοχή του κινητό τηλέφωνο υποχρεούται, 

καθ' όλη τη διάρκεια της παραμονής του εντός του σχολικού χώρου, να το έχει εκτός 

λειτουργίας και μέσα στην τσάντα του/της. Κάθε παρέκκλιση από τα ανωτέρω αποτελεί 

αντικείμενο παιδαγωγικού ελέγχου και αντιμετωπίζεται για τους μαθητές/τριες της 
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Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με τις προβλεπόμενες στο Π.Δ.104/1979 (ΦΕΚ 23 Α) 

σχολικές κυρώσεις. 

4. Σύμφωνα με την αριθ. 88202/25-06-2009 (Β΄1286) Υπουργική Απόφαση, απαγορεύεται 

το κάπνισμα σε όλους τους χώρους του σχολείου, Σε ό,τι αφορά στους μαθητές/τριες της 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, η μη τήρηση των ανωτέρω, επισύρει τις κυρώσεις που 

προβλέπονται από το άρθρο 27 του Π.Δ. 104/1979 (Α΄23). 

5. Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση ροφημάτων-φαγητού στις αίθουσες διδασκαλίας κατά τη 

διάρκεια του μαθήματος. 

 

 
 

Σχολικές Εκδηλώσεις - Δραστηριότητες 

 

 
 

1. Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων (εκδρομές, γιορτές, 

καλλιτεχνικές εκδηλώσεις, δράσεις αλληλεγγύης κ.τ.λ.) που στόχο έχουν τη σύνδεση 

σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των 

μαθητών/τριών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή 

τους σε κοινωνικά θέματα. 

2. Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα 

σχολικά προγράμματα πρέπει να γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη των ίδιων 

των μαθητών/τριών, διότι έτσι αυτοί/ές αισθάνονται υπεύθυνοι/ες, αναδεικνύουν τις 

ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους. 

3. Η συμμετοχή στο σχολικό πρόγραμμα των εθνικών και θρησκευτικών επετείων καθώς 

και των περιπάτων, χωρίς χρήση μεταφορικού μέσου, είναι αυτονόητη υποχρέωση όλων 

των μαθητών/τριών. Σε περίπτωση απουσίας τους χρεώνονται τις απουσίες που 

προβλέπει το ωρολόγιο πρόγραμμα της ημέρας. 
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Ποιότητα σχολικού χώρου 

 

 
 

1. Οι μαθητές/τριες οφείλουν να σέβονται τη σχολική περιουσία, να μη ρυπαίνουν το 

σχολικό περιβάλλον και να μην προκαλούν φθορές στα εποπτικά μέσα και στην 

υλικοτεχνική υποδομή του Σχολείου. Φθορές, ζημίες, κακή χρήση, έλλειψη συντήρησης 

της περιουσίας του Σχολείου πρακτικά αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητες 

του σχολείου και παιδαγωγικά εθίζουν το μαθητή στην αντίληψη της απαξίωσης της 

δημόσιας περιουσίας. 

2. Μαθητής/τρια που προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη 

συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα ή τον ίδιο. 

 

 
Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον κανονισμό αντιμετωπίζονται κατά 

περίπτωση από τη Διευθύντρια του σχολείου και τον Σύλλογο Διδασκόντων/Διδασκουσών, 

καθώς και από τον Συντονιστή/Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, σύμφωνα με τις αρχές της 

παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική διαδικασία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα 

μέλη της κοινότητας. 


